

В Узбекистане принимаются меры по обеспечению бесперебойного снабжения населения электроэнергией. Для этого в четвертом квартале планируется выработать 21 миллиард киловатт-часов электроэнергии, а в начале следующего года - почти 22 миллиарда киловатт-часов. Также в осенне-зимний период потребителям будет поставлено 10 миллиардов кубометров природного газа.

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 октября принял делегацию Российской Федерации во главе с заместителем Председателя Правительства - министром промышленности и торговли, сопредседателем совместной Межправительственной комиссии Денисом Мантуровым.

Были рассмотрены основные результаты работы комиссии, в том числе продвижение проектов взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах. Отмечена важность дальнейшего увеличения

объемов взаимной торговли, реализации проектов кооперации в промышленности, топливно-энергетическом комплексе, химической, фармацевтической, текстильной, пищевой и других отраслях.

Достигнута договоренность о подготовке двусторонней Программы по расширению практического партнерства ведущих предприятий Узбекистана и России.

Особое внимание было уделено продолжению продуктивной деятельности совместного Проектного офиса, вопросам поддержки бизнес-инициатив и проектов межрегионального обмена.

УзА  
Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## РАССМОТРЕНО СОСТОЯНИЕ ДЕЛ В СФЕРЕ ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев 24 октября провел совещание по обеспечению устойчивой работы отраслей экономики и учреждений социальной сферы в осенне-зимний период.

Как известно, 23 сентября текущего года Кабинетом Министров принято соответствующее постановление, которым утверждены отдельные планы-графики в разрезе областей, районов и отраслей, определены конкретные меры и источники финансирования.

На совещании министр энергетики и хокимы областей отчитались о проделанной работе в этом направлении.

Отмечалось, что в первую очередь принимаются меры по обеспечению бесперебойного снабжения населения электроэнергией. Для этого в четвертом квартале планируется выработать 21 миллиард киловатт-часов электроэнергии, а в начале следующего года - почти 22 миллиарда киловатт-часов. Также в осенне-зимний период потребителям будет поставлено 10 миллиардов кубометров природного газа.

Во избежание расточительства в этом процессе глава нашего государства поручил полностью цифровизировать все звенья в цепи поставок природного газа - от газовых скважин до потребителей.

Подчеркнуто, что в села и аулы, их социальные объекты, далекие от газопроводов, будут поставляться сжиженный газ и уголь. В случае необходимости регионы получают дополнительные резервы.

- Руководители всех отраслей и регионов должны удвоить свою ответственность в этом вопросе, удовлетворить потребности населения, не оставлять без внимания каждое обращение и оперативно принимать по ним меры, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Министерству энергетики поручено отслеживать состояние обеспечения населения энергоресурсами в режиме реального времени. Отмечено, что в решении возникающих проблем важна деятельность кол-центров и региональных рабочих групп.

Особое внимание уделено вопросу экономии энергоресурсов. Подчеркнуто, что кризисные явления в мировой энергетике влияют и на наш регион, в связи с чем возрастает актуальность ответственного потребления. В связи с этим подчеркнута важность внедрения энергоэффективных технологий во всех учреждениях и повышения сопричастности населения к делу энергосбережения.

На совещании затронуты также вопросы финансового оздоровления предприятий и повышения устойчивости коммерческих банков. Дан ряд поручений по содействию проектам, запущенным за счет кредитов, в сокращении их просроченной задолженности за счет выхода на полную производственную мощность.

УзА

## Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СОТРУДНИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

За многолетний плодотворный труд в органах внутренних дел страны, достойный вклад в обеспечение спокойствия нашего народа и общественной безопасности, укрепление мира и стабильности, образцовую деятельность по повышению эффективности борьбы с преступностью и профилактики правонарушений, защите прав, свобод и законных интересов граждан, проявленный образец мужества и отваги при исполнении почетного долга, особые заслуги в воспитании молодого поколения в духе любви и преданности Родине наградить:

орденом «Мардлик»

Собирова Азизбека Улугбековича - начальника управления Министерства внутренних дел Республики Каракалпакстан

орденом «Дўстлик»

Ахмедову Асию Мустафаевну - следователя по особо важным делам следственного управления при Главном управлении внутренних дел города Ташкента

(Окончание на 2-й стр.)

## Событие НЕДЕЛЯ ИКТ: СОВРЕМЕННЫЙ ПОДХОД К ИННОВАЦИОННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ



Сабина Алимова. «Правда Востока».

24 октября стартовало одно из главных событий года - ICTWEEK Uzbekistan-2022. Неделя информационно-коммуникационных технологий проходит 24-27 октября текущего года в Самарканде и собрала вокруг себя ведущих представителей отрасли в целях дальнейшего стимулирования развития ИКТ, рынка информационной безопасности и программного обеспечения, превращения Узбекистана в региональный IT-хаб, демонстрации достижений, возможностей и преимуществ, достигнутых в результате внедрения в республике цифровой экономики и системы «Электронное правительство», а также обсуждения практических результатов и тенденций развития в сфере.

(Окончание на 2-й стр.)

## СОТРУДНИКАМ И ВЕТЕРАНАМ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Уважаемые сотрудники системы органов внутренних дел!

Офицеры и генералы, сержанты и рядовые! Дорогие ветераны!

От всей души поздравляю вас с отмечаемым 25 октября Днем сотрудников органов внутренних дел Республики Узбекистан.

Наш народ знает вас как верных своей священной присяге людей, посвятивших свою жизнь благородному делу обеспечения мира и спокойствия в стране, защиты прав и свобод граждан, и высоко ценит ваш нелегкий труд.

Сотрудники системы органов внутренних дел служат прочной опорой государства и общества в успешной реализации реформ, осуществляемых в Новом Узбекистане на основе благородного принципа «Во имя чести и достоинства человека».

В нынешней сложной и тревожной обстановке в мире мы все хорошо понимаем, насколько важной задачей является обеспечение безопасности и территориальной целостности страны, укрепление мира и согласия в обществе. Поэтому в последние годы реформированию органов внутренних дел уделяется приоритетное внимание.

Последовательно реализуются Концепция общественной безопасности Республики Узбекистан и Стратегия развития системы обеспечения общественной безопасности на 2022-2025 годы, разработанные в целях создания безопасных условий жизни и полного устранения угроз миру и спокойствию во всех наших регионах.

На основе этих документов впервые были определены задачи и механизмы совместной деятельности 10 государственных органов по обеспечению надежной безопасности граждан в каждом районе и городе страны. В практику внедряются современные методы работы для выведения системы защиты прав граждан на качественно новый уровень.

В целях предупреждения преступлений и устранения причин их совершения внедрена система обсуждения правонарушений в махаллах и отраслевых ведомствах. В махаллах с относительно повышенными показателями преступности организованы пункты правопорядка, в которых налажена совместная деятельность представителей правоохранительных органов.

Для широкой пропаганды правовой культуры и предупреждения различных негативных явлений среди несовершеннолетних в школах введена должность инспектора-психолога, работа более 2 тысяч таких специалистов уже дает первые положительные результаты.

Тесное взаимодействие в махалле инспектора по профилактике с помощником хокима, лидером молодежи и женским активистом создает условия для предупреждения многих правонарушений, защиты женщин от насилия и посягательств.

Необходимо особо отметить, что на основе передового зарубежного опыта, инновационных подходов, достижений науки и цифровых технологий разрабатываются эффективные методы организации повседневной деятельности органов внутренних дел по надежной защите жизни, достоинства и собственности граждан, в том числе в киберпространстве.

С прошлого года внедрена система «102», в автоматическом режиме регистрирующая все заявления и сообщения о правонарушениях и преступлениях. Создание в областных

центрах и крупных районах 75 ситуационных центров позволяет дистанционно отслеживать обстановку на улицах и в общественных местах, а также эффективно управлять силами и средствами, предоставляемыми для обеспечения спокойствия граждан.

Как и во всех сферах нашей жизни, в органах внутренних дел принимаются важные меры, нацеленные на либерализацию их деятельности, утверждение в этой среде атмосферы открытости и прозрачности, образование в по-настоящему гуманную и народную систему.

Кроме того, в настоящее время на основе широкого освоения цифровых технологий ведется работа по внедрению системы установления личности граждан с помощью электронных устройств, с отказом от практики доставления их в органы внутренних дел.

В результате последовательной реализации принятой в прошлом году Концепции по организации духовно-просветительской работы в органах внутренних дел осуществляются системные меры, направленные на усиление у сотрудников чувства патриотизма, расширение мировоззрения, повышение уровня культуры общения, что позитивно отражается на практике работы с населением.

Как яркий пример достигнутых в сфере результатов особого внимания заслуживает то, что в 2021 году коллектив Министерства внутренних дел занял второе, а в этом году - первое место в конкурсе на звание самого образцового министерства и ведомства по духовно-просветительской работе.

Уважаемые представители сферы! Мы продолжим нашу работу по совершенствованию деятельности органов внутренних дел, оптимизации их структурных подразделений, повышению эффективности мер, направленных на обеспечение спокойной жизни населения, борьбу с коррупцией в сфере.

Сегодня одна из самых важных задач - поднять реформы в системе на новый уровень, используя имеющиеся у нас возможности и потенциал, опыт, накопленный за последние годы, а также передовые достижения зарубежных стран.

Думаю, что при внедрении в нашу жизнь принципа верховенства закона и неотвратимости наказания за преступление образцом для всех должны быть прежде всего сами сотрудники органов внутренних дел как представители близкой к народу профессии.

Особое внимание необходимо уделить вопросам внедрения современных технологий и методов работы, подготовки высокопрофессиональных кадров, совершенствования системы социальной и правовой поддержки сотрудников.

Мы мобилизуем все силы и возможности для того, чтобы каждый работник сферы, прежде всего сам наш народ, ощутил в своей повседневной жизни практические результаты реформ в системе органов внутренних дел.

Пользуясь случаем, от имени всех соотечественников выражаю вам глубокую благодарность за самоотверженный труд, преданное служение Родине и своему народу.

Еще раз искренне поздравляю всех вас с праздником, желаю крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в вашей почетной и ответственной службе.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент Республики Узбекистан

## Экспертное мнение ФАКТОР УСПЕХА: ОСВОЕНИЕ И ВЫРАБОТКА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ЗНАНИЙ И НАВЫКОВ

Подготовка кадров в сфере физической культуры и спорта - одна из важных составляющих системы образования. В процессе обучения и переподготовки будущих специалистов в профильных вузах формируются направления, умения, знания и навыки, определяющие перспективы физического воспитания и спорта.

Формирование потенциала специалистов происходит в сложном и многогранном социальном пространстве, которое, являясь «фоном» данного процесса, во многом определяет его характеристики. В Узбекистане наряду со спортом большое внимание уделяется развитию параспорта, качественному обновлению системы спортивного образования, подготовке, переподготовке и повышению квалификации профессиональных кадров.

Особое внимание - поддержке лиц с ограниченными физическими возможностями, в том числе развитию паралимпийского движения. Перед национальными командами в паралимпийских видах открываются большие возможности. Создана правовая база для развития данной сферы. При поддержке главы нашего государства Национальный паралимпийский комитет Узбекистана разработал «дорожную карту» и исходя из конкретных целей создал новую систему.

(Окончание на 3-й стр.)

Указ

Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СОТРУДНИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Бекмураева Азамата Ережбебича - начальника отдела обеспечения безопасности в Нукусском аэропорту...

медалью «Жасорат»

Арипова Курбонали Абдурахимовича - инспектора дорожно-патрульной службы управления безопасности дорожного движения...

Сидикова Дилшода Гайратовича - младшего специалиста отряда Департамента по исполнению наказания при Министерстве внутренних дел...

Собитова Жобирхона Содикхоновича - рядового сотрудника батальона патрульно-постовой службы...

медалью «Содиқ хизматлари учун»

Саидова Одилбека Кудратовича - первого заместителя начальника отдела внутренних дел Байсунского района...

Сиражову Махфузу Эшмурзаеву - инспектора по вопросам женщин отдела внутренних дел Чиназского района...

Умарова Аслидина Мухтаровича - рядового сотрудника патрульно-постовой службы управления координации деятельности органов внутренних дел...

Умедова Мехридина Хамидовича - рядового сотрудника батальона патрульно-постовой службы...

Хайитбоева Хамидулло Мирабдулло угли - старшего инспектора профилактики отдела внутренних дел Избасканского района...

Хомидова Юрсунали Шокировича - старшего инспектора профилактики отдела внутренних дел Ферганского района...

медалью «Шухрат»

Душамова Дилшода Кузйбаевича - оперуполномоченного по особо важным делам Оперативно-розыскного департамента...

Каландарова Баходира Сапаевича - старшего инспектора профилактики отдела внутренних дел Янгйарьского района...

Норматова Туланбоя Абдуназаровича - инспектора дорожно-патрульной службы управления безопасности дорожного движения...

Талбабаеву Наргизу Абдурауловну - инспектора Департамента обеспечения безопасности на объектах транспорта и туризма...

Фаттуллаева Бобира Нематовича - начальника экспертно-криминалистического отдела...

Худойкулова Алишера Абдумажидовича - начальника отделения внутренних дел № 2 отдела внутренних дел Камашинского района...

Эгамбердиева Фозила Сафарбобевича - оперуполномоченного по особо важным делам...

Осупова Кахрамона Юлдашбобевича - инспектора дорожно-патрульной службы управления безопасностью дорожного движения...

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 24 октября 2022 года.

Курсом реформ

Илхом Махкамов. Министр транспорта Республики Узбекистан.

Развитие страны во многом зависит от транспортной сферы. Чем больше модернизируется транспортная инфраструктура, тем больше пользы для экономики страны...

Как отмечалось на совещании, благодаря проводимой в отрасли работе наблюдаются определенные изменения. Но есть еще множество неиспользованных возможностей...

Министерство транспорта - новый институт в Узбекистане. Данное ведомство проводит масштабную работу по своему направлению. Так, реализуется ряд проектов с целью развития отрасли...

БУДЕТ РАЗРАБОТАНА СТРАТЕГИЯ ЕДИНОЙ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ



потенциал Узбекистана, позволит расширить географию торговли.

Одним из важных результатов в этой области стало подписание меморандума между Министерством транспорта Республики Узбекистан и Министерством дорог и градостроительства Исламской Республики Иран...

Также стоит особо отметить реализуемые проекты по развитию сотрудничества с Исламской Республикой Пакистан в области транспортной логистики...

На встрече определен четкий план мероприятий решения проблем, возникающих в процессе международных перевозок грузов по территории Узбекистана...

Статистика показывает, что темпы роста грузоперевозок значительно растут по направлению Пакистан - Афганистан - Узбекистан...

Также 11 сентября этого года состоялась четырехсторонняя встреча с участием международных логистических компаний из Узбекистана, Афганистана, Кыргызстана и Китая...

В соответствии с соглашением между сторонами первая перевозка груза осуществлена в двенадцати 40-футовых контейнерах по новому мультимодальному коридору Кашгар - Ош - Андижан - Галаба - Хайратон.

Успешное решение логистических задач для выхода на международные рынки является важным фактором развития внешнеэкономических связей нашей страны...

На совещании поставлены задачи по дальнейшему увеличению пропускной способности железных дорог, превращению авиации в удобную и быструю сеть обслуживания, расширению современной автомобильной сети...

родных транзитных грузов. Принимая во внимание туристский потенциал Узбекистана с точки зрения экономического спроса, появления нового производства, обсуждалось, насколько транспортная отрасль отвечает требованиям...

Кроме того, недавно проведена международная конференция в сотрудничестве с Международным союзом автомобильного транспорта и Ассоциацией международных автомобильных перевозчиков...

Согласно цифрам, в прошлом году железнодорожным, воздушным, автомобильным транспортом страны перевезено 1,35 млрд тонн грузов. А количество пассажиров, доставленных к месту назначения всеми видами транспорта, составило 6,03 млрд человек.

В состав программного комитета форума приглашены представители ведущих IT-компаний, эксперты отрасли и зарубежные докладчики. Именно они отбирают актуальные и интересные доклады с новыми кейсами.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Новый международный туристический центр Silk Road Samarqand стал для крупных иностранных и местных компаний местом встречи, где участники имеют возможность представить широкую международную общественности свои современные и инновационные технологические решения.

Неделя ICTWEEK проходит ежегодно с 2004-го. На протяжении последних 18 лет данное событие традиционно объединяет целый ряд самых разных специализированных мероприятий в единый формат.

Так, на этот раз первым в череде крупных событий стал саммит ICTWEEK UZBEKISTAN, который был и церемонией открытия мероприятия. Посетителей и участников ждало приветственное слово министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан Шерзода Шерматовова.

В нашей стране для развития сферы ИКТ ведется работа на всех уровнях. Реформы невозможно успешно реализовать иначе. Так, например, руководству республики уделяется особое внимание изучению своими гражданами английского языка, в том числе и самыми маленькими узбекистанцами.

Министр ИКТ Шерзод Шерматов также провел встречу с представителями американской компании Effika Corp. В ходе встречи обсуждены вопросы развития ВРО в Узбекистане.

Как отметили участники недели, сегодня в Узбекистане происходят серьезные трансформации, которые

НЕДЕЛЯ ИКТ: СОВРЕМЕННЫЙ ПОДХОД К ИННОВАЦИОННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ



меняют привычный уклад вещей. Искусственный интеллект, роботизация, виртуальная реальность, 3D-печать, биотехнологии, кибербезопасность... Все это часть новой экономической реальности и цифровизации.

Также в рамках первого дня состоялось мероприятие на тему «Платформы и сервисы для цифровой трансформации сферы образования», являющееся составной частью проекта «Международное цифровое развитие».

Проект «Международное цифровое развитие» - отправная точка, где наряду с крупными международными компаниями государственные организации ряда стран имеют возможность наладить диалог и провести практические исследования в разных сферах государственного управления.

Ярким событием дня стала и панельная сессия технопарков Организации тюркских государств (ОТГ) с целью дальнейшего увеличения объема экспорта IT-услуг, а также содействия выходу оте-

чественных компаний-резидентов и стартапов на зарубежные рынки. Она стала логическим продолжением совместной деятельности, предусмотренной Меморандумом о сотрудничестве между технопарками государств - членом ОТГ, подписанного 28 сентября 2022 года в рамках Digital Bridge 2022 в Казахстане.

Нашу сторону представил директор IT Park Uzbekistan Фарход Ибрагимов. Также приняли участие генеральный директор Astana Hub Магжан Мадиев (Казахстан), генеральный директор Кыргызской ассоциации разработчиков программного обеспечения и услуг Авигаиль Менаше (Кыргызстан), финансовый директор лаборатории Sabah Toгул Исмаилов (Азербайджан), директор практики технологического консалтинга в Центральной Азии и Кавказе Ernst & Young Максим Вяткин и генеральный директор Future Laboratory Ираклий Кашибадзе (Грузия).



В рамках мероприятия обсуждены вопросы обеспечения благоприятного бизнес-климата для IT-компаний в странах ОТГ, создание беспрепятственных условий для выхода медиапродуктов тюркских стран на зарубежные рынки, а также дальнейшее развитие рынка ВРО-услуг.

Сегодня Центральнаяазиатский регион - не только место развития и интеграции современных технологий, но и территория, где идет противостояние последствиям имиджевого кризиса, - говорит А. Менаше.

К участию приглашены руководители государственных органов управления, предприятий и организаций сферы информационных технологий и коммуникаций, международные эксперты и аналитики, представители крупных отечественных и зарубежных IT-компаний.

ностях, масштабных форумах, подобных данному. Все это к лучшему меняет реалии запуска стартапов, проектов и ведения бизнеса в ЦА.

Кроме того, спикеры рассмотрели меры по совершенствованию налогового законодательства для компаний - экспортеров IT-услуг. Внимание уделено и созданию программ поддержки экспортеров стран ОТГ, разработке конкретных предложений по выводу IT-компаний на рынок стран ЕС и США.

Привлек внимание как местных, так и зарубежных IT-кругов форум Digital Eurasia, направленный на обсуждение ключевых вопросов и реформ в сфере информационных технологий. Это уникальная экспертная площадка для обсуждения современных тенденций сферы ИКТ, призванная содействовать выработке стратегических решений и программ, направленных на развитие отрасли информационных технологий страны.

К участию приглашены руководители государственных органов управления, предприятий и организаций сферы информационных технологий и коммуникаций, международные эксперты и аналитики, представители крупных отечественных и зарубежных IT-компаний.

В общей сложности в масштабном событии примет участие более 60 крупных иностранных компаний - Meta, Plug and Play, Nokia, ZTE, Huawei, Innotech, Яндекс, Uzdcard, Payme, Uzbektelecom, Uzinfocom, Unicon Astana hub и резиденты Парка высоких технологий Республики Беларусь, а также местные крупные компании.

Но важнее всего - результаты. И они есть. Смотри на них, можно констатировать, что в отечественной ИКТ-сфере прямо сейчас, на наших глазах, происходят комплексные изменения, создается совершенно новая система подготовки кадров.

Ведь в современном мире, где постоянно появляются новые идеи и технологии, шанс на первенство есть только у тех специалистов, которые смогут адаптироваться под новые реалии. Узбекистан выбрал именно этот путь и уверенно идет по нему.

Фото пресс-службы Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.



Актуально

# ПОВЫШАЮТСЯ СТАТУС И ПРЕСТИЖ УЗБЕКСКОГО ЯЗЫКА

Анвар Абдухалимов.  
Советник министра иностранных дел.

**Мы до сих пор храним в памяти радостное событие, произошедшее 21 октября 1989 года. Тогда был принят исторический Закон Республики Узбекистан «О государственном языке». Еще более волнительным для всех нас стало принятие 10 апреля 2020 года Закона «Об установлении Дня праздника узбекского языка». Мы радовались тому, что статус родного языка, который является нашей гордостью, честью и славой, повысился еще больше. Теперь каждый год 21 октября отмечается как большой праздник не только в нашей стране, но и в разных уголках мира.**

В целях обеспечения реализации постановлений, принятых главой нашего государства и правительством, Министерством иностранных дел созданы соответствующие механизмы для повышения престижа и статуса узбекского языка за рубежом и его широкой популяризации. Радует, что среди стран, где преподается узбекский язык и где он становится весьма популярным, увеличивается и число государств, установивших с нами особые отношения стратегического сотрудничества.

В частности, в одном из ведущих высших учебных заведений Южной Кореи - Университете иностранных языков Ханкук более 60 студентов изучают узбекский язык. Помимо этого, профессор университета Ли Жи Ин, а также наши соотечественники - профессор Азиза Машраббекова и доктор наук Дилноза Калонова вносят большой вклад в ознакомление тамошних студентов с богатой историей, культурой, обычаями и традициями нашего народа. Стоит отметить, что накануне наших национальных праздников уроженцы Южной Кореи, свободно говорящие на узбекском, шлют нашему народу теплые праздничные поздравления. Это, конечно, вызывает у узбе-

кстанцев особое чувство признательности и гордости.

Недавно делегация Общественного фонда «Ватандошлар» посетила Университет иностранных языков Ханкук и без переводчицы провела беседу с корейскими студентами, изучающими узбекский язык в этом учебном заведении, и их преподавателями. Это убедительно доказывает, что количество интересующихся нашим родным языком растет в мире день ото дня.

Курсы узбекского языка организованы для 18 иностранных студентов на Центральноазиатском отделении Берлинского университета имени Гумбольдта. Число студентов меняется в зависимости от количества поступивших заявок. Большинство ребят, окончивших эти курсы, позже хотят защитить дипломные или научные работы по темам, связанным с политико-экономической, научно-культурной жизнью Узбекистана. В частности, заведующая кафедрой Средней Азии данного вуза, известный ученый, кавалер ордена «Дустлик» профессор Ингеборг Балдауф преподает узбекский язык иностранной молодежи.

И. Балдауф глубоко изучила жизнь и творчество Чулпана, Бехбуди и Фитрата - ярких

представителей движения джадидов в Узбекистане. В результате исследований написала монографию «Узбекская литература XX века» и издала ее на немецком и узбекском языках. Перевела также на немецкий произведение народного писателя Узбекистана Шукрулло «Кафансиз кумилганлар» и роман писателя Учкун Назарова «Чаён йили» («Год Скорпиона»).

В Соединенных Штатах Америки изучение узбекского языка организовано в семи высших учебных заведениях. Среди них онлайн-курсы узбекского языка в университетах Индианы, Огайо, Вайоминга, Чикаго, Аризоны, обществе «Узбек Махалла» в Сиэтле, Университете Британской Колумбии.

Также на основании постановления Президента Узбекистана «О мерах по развитию сферы услуг в музееах» от 27 мая 2022 года, в котором говорится о создании дома-музея Героя Узбекистана, народного поэта Узбекистана Абдуллы Орипова, на данный момент изучаются возможности создания музея писателя в США и решаются организационные вопросы.

21 сентября этого года посольство нашей страны в Баку в сотрудничестве с Национальной академией наук Азербайджана организовало презентацию перевода книги Давлатшоха Самарканди «Тазкират уш-шурар» («Шоирлар бустони»), переведенной на азербайджанский язык. В мероприятии приняли участие представители посольства Узбекистана в Азербайджане, руководитель Азербайджано-Узбекской межпарламентской рабочей группы, депутат Э. Ибрагимов, руководство и сотрудники академии и в режиме видеоконференции - представители вузов нашей страны.

Выступившие на мероприятии отметили, что произведение «Тазкират уш-шурар» охватило не только Азербайджан, но и весь тюркский мир. Особый акцент сделан на том, что перевод этой книги на азербайджанский язык послужит дальнейшему углублению отношений между нашими странами.

Кроме того, очень похвально, что Марифат Акбарова, руководитель Ассоциации «Узбек ташаббуслари» в городе Орхусе (Дания), организовала курсы по изучению узбекского языка и сохранению национальных ценностей среди узбекских семей, обучению их детей истории, культуре и традициям нашего народа.

В целях обеспечения активного использования родного языка в работе с зарубежными партнерами в этом году совместно с фондом развития узбекского языка при Кабинете Министров издан «Толковый словарь дипломатических терминов» сотрудника информационно-аналитического центра международных отношений при Министерстве иностранных дел И. Шамсимухамедова тиражом в тысячу экземпляров. Словарь распространен среди заинтересованных организаций в нашей стране и дипломатических представительств республики за рубежом.

Безусловно, еще многое предстоит сделать для повышения престижа узбекского языка за рубежом. Например, мы стараемся создавать современные и качественные учебные пособия для обучения иностранных граждан узбекскому языку и регулярно их совершенствовать. Выполняем также задачи по подготовке преподавателей, специализирующихся на обучении иностранцев узбекскому языку, созданию механизма оперативной доставки за границу новой профильной литературы и учебных пособий, изданных в нашей стране. Это не только большая ответственность, но и высокая честь. Огромное счастье - внести достойный вклад в популяризацию и пропаганду нашего родного языка во всем мире, показать его величие зарубежным гражданам.

Культура

## МЕЖДУНАРОДНАЯ БИЕННАЛЕ ОТКРЫЛА СВОИ ДВЕРИ ДЛЯ ЦЕНИТЕЛЕЙ ИСКУССТВА

**IX Ташкентская международная биеннале современного искусства «Художник и общество. Концепции искусства будущего» будет проходить до 28 октября текущего года в соответствии с Государственной программой по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли». Торжественное открытие долгожданного события состоялось в Центральном выставочном зале.**  
**В мероприятии приняли участие представители ряда министерств и ведомств, международных организаций, широкой общественности.**



Ташкентская международная биеннале современного искусства проводится раз в два года при поддержке руководства нашей страны. В первый раз она состоялась в 2001-м по инициативе Академии художеств Республики Узбекистан и при поддержке заинтересованных министерств и ведомств. С тех пор мероприятие служит открытой площадкой для культурного обмена в области изобразительного искусства, знакомства с культурным потенциалом разных стран, обсуждения актуальных проблем современного искусства.

В экспозициях биеннале будут продемонстрированы образцы мирового и национального творчества, участники обменяются опытом работы в сфере, а также обсудят законодательство в данном направлении в своих государствах. Запланирована также организация диалогов с известными зарубежными деятелями современного изобразительного и концептуального искусства, пройдут научно-практические конференции с участием представителей престижных высших учебных заведений и международных организаций.

IX Ташкентская международная биеннале современного искусства привлекла к себе большое внимание не только в нашей стране, но и за рубежом, - подчеркнул в своем выступлении на торжественном мероприятии председатель Академии художеств Узбекистана народный художник Узбекистана Акмаль Нур. - Ярким доказательством этого можно назвать участие порядка 40 мастеров современного искусства из России, Румынии, Сербии, США, Туркменистана, Таджикистана, Турции, Туниса, Франции, Филиппин, а также 50 отечественных мастеров. Стоит также подчеркнуть: в этом году представлено творчество нового дня 35 зарубежных стран, включая Азербайджан, Аргентину, Армению, Болгарию, Беларусь, Бразилию, Бангладеш, Великобританию, Венгрию, Германию, Нидерланды, Египет, Израиль, Италию, Испанию, Иран, Индию, Казахстан, Кыргызстан, Китай, Кувейт, Канаду, Литву, Малайзию и Польшу.

Столицу ждет совершенно новый формат. Фокус смещается с традиционных форм на более современные, экспериментальные и пока практически не известные отечественным гостям вернисажи.

**В биеннале представлены работы художников, работающих в разных направлениях современного изобразительного искусства:**

- портрет;
- цифровое искусство;
- инсталляция;
- видео- и фотокискусство;
- живопись;
- графика;
- скульптура.

В соответствии с программой в общей сложности состоится восемь творческих вернисажей, будет организовано шесть мастер-классов и лекций. Они призваны доказать: сегодня культура становится составляющей частью жизни нашего населения - образованного, интеллигентного, стремящегося познать прекрасное и идущего в ногу со временем. В сфере создаются тысячи рабочих мест, а сама отрасль составляет крупную долю национального производства. Тем более направлению отведена значительная роль в современном общественном развитии. Благодаря чему сохранение традиционных нравственных ценностей и индивидуальных свобод человека - одна из основ в стране.

Мероприятие пройдет в Академии художеств Республики Узбекистан, Центральном выставочном зале, Ташкентском Доме фотографии, Музее искусства восточной миниатюры имени Камоллиддина Бехзода, Международном караван-сарая культуры Ику Хираямы, Национальном институте художества и дизайна имени Камоллиддина Бехзода, Галерее изобразительного искусства Узбекистана, конференц-зале Творческого союза художников Узбекистана.

По итогам события международное жюри выявит лучших участников биеннале, которые займут первое, второе и третье места, а также обладателя Гран-при. Оценить работы будут главный куратор фонда Института Гаруцци Алессандро Каррер (Италия), директор Азербайджанского национального музея искусств Сингиз Фарзалиев, художник и скульптор Юнус Сафардиар (Великобритания), член-корреспондент Российской академии художеств Кирилл Гаврилин (Россия) и доктор искусствоведения, директор Галереи изобразительного искусства Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан Камола Акилова.

Как отметили участники мероприятия, международная биеннале современного искусства, стартовавшая в столице уже в девятый раз, послужит сближению народов, укреплению моста между представителями мирового изобразительного искусства, творческому диалогу, пропаганде богатого наследия Узбекистана.

**Карина Алиева.**  
Фото Музафара Абдуллаева.



**Мухторхон Ташходжаев.**  
Председатель Паралимпийского комитета Узбекистана, вице-президент Азиатского Паралимпийского комитета, кандидат экономических наук, доцент.

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева социально-правовая защита лиц с ограниченными возможностями и инвалидностью выведена на уровень государственной политики. Для данной категории граждан созданы необходимые условия для полноценной жизни, адаптации в обществе. Примечательно, что работа в данном направлении последовательно продолжается.

Для создания условий для занятий спортом лиц с ограниченными физическими возможностями, их участия в международных спортивных состязаниях, оказания государственной поддержки принят ряд нормативно-правовых документов, в частности, постановление Президента «О дополнительных мерах по развитию паралимпийского движения» от 18 мая 2021-го.

Постановление Кабинета Министров «О мерах по организации деятельности Института подготовки специалистов по паралимпийским видам спорта при Национальном паралимпийском комитете Узбекистана» от 14 октября текущего года также имеет важное значение для сферы.

Согласно постановлению правительства, данный институт определен как научно-образовательное учреждение, специализирующееся на подготовке и повышении квалификации тренеров, инструкторов-методистов и других специалистов по паралимпийским видам спорта.

Первой из основных задач образовательного учреждения, единственного в СНГ, определено повышение квалификации тренеров, инструкторов-методистов и других специалистов по параспорту, а также привлечение к образовательному процессу специалистов и тренеров с передовым международным опытом.

Вторая - организация платной переподготовки и краткосрочных спецкурсов по параспорту для работников спортивных учебных заведений, не имеющих профессионального образования.

**Третья** - разработка инновационных методов обучения спортивному мастерству на всех уровнях обучения и подготовка параспортсменов, создание передовых педагогических технологий и проведение направленных на внедрение научных исследований.

**Четвертая** - внедрение современных и эффективных тренировочных программ и методик, нацеленных на выявление талантливых юных спортсменок в параспорте и развитие навыков и умений профессиональных спортсменов, способных обеспечить достойное выступление на международных спортивных аренах.

У специалистов, обучающихся в институте, также есть возможность повысить квалификацию за рубежом при поддержке Фонда «Эл-юрт умиди».

### РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

В нашей стране за короткий период число людей с ограниченными физическими возможностями, занимающихся спортом, увеличилось с трех тысяч до 3675, а обучающихся их тренеров - с 91 до 720 человек.

В результате оказываемой поддержки паралимпийскому движению паралимпийцы Узбекистана поднялись на 16-е место среди 203 стран.

В настоящее время активно развиваются 20 видов: паралежка, атлетика, паралавание, парастрельба из лука, парабадминтон, футбол 5x5, бочье, голбол, шахматы, паравелоспорт, парадзюдо, паранастольный теннис, параволейбол, баскетбол на колясках, фехтование на колясках, теннис на колясках, парапауэрлифтинг и другие.

В Узбекском государственном университете физической культуры и спорта готовят кадры на Паралимпийском факультете и в магистратуре по специальности «Адаптивная и оздоровительная физическая культура и спорт». Сегодня на Паралимпийском факультете обучаются 130 юношей и девушек, в Нукусском и Ферганском филиалах - 26, в других вузах - 22 студента.

При колледжах Олимпийского резерва созданы тренировочные центры по подготовке к олимпийским и паралимпийским видам спорта с выделением десятипроцентной квоты.

В 2022-2023 учебном году для обучения по восьми паралимпийским видам спорта приняты на учебу на конкурсной основе 126 молодых людей. 22 из них (17 процентов) - женщины.

Впервые введена система работы «махаллабай». В махаллах под девизом «Начнем паралимпийское движение с махалли!» проведено 486 массовых спортивных мероприятий, в которых приняли участие 12 640 лиц с инвалидностью.

Для детей с ограниченными возможностями организуются соревнования по паралимпийским видам спорта среди учащихся специализированных образовательных учрежде-

## ФАКТОР УСПЕХА: ОСВОЕНИЕ И ВЫРАБОТКА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ЗНАНИЙ И НАВЫКОВ

дний при Министерстве народного образования, школ «Нури-Маскан». Проводятся мастер-классы, семинары, конференции и круглые столы с участием известных спортсменок.

### ОПРЕДЕЛЕН ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Направления переподготовки и повышения квалификации кадров по паралимпийским видам спорта утверждаются Национальным паралимпийским комитетом Узбекистана по согласованию с Министерством развития спорта. Специалисты по паралимпийским видам образовательных учреждений системы министерств и ведомств, работники негосударственных образовательных организаций и частные лица могут участвовать в курсах, организуемых Институтом подготовки специалистов по паралимпийским видам спорта.

Переподготовка и повышение квалификации лиц, окончивших учебные заведения за рубежом, осуществляется после нострификации документа об их базовом образовании.

Специалисты паралимпийских видов повышают квалификацию не реже одного раза в четыре года. Курсы организуются на основе договора по инициативе вышестоящего института в связи с переквалификацией педагогов или приобретением новой специальности, определяемой заказами юридических и физических лиц, требованиями рынка труда.

Цель повышения квалификации - улучшение профессионально-педагогического мастерства по паралимпийским видам спорта по занимаемым должностям, специальностям или учебным модулям (дисциплинам), обеспечение слушателей передовыми педагогическими и информационными технологиями, материалами и научно-учебной литературой, инновационными методами обучения.

Формирование навыков самостоятельного мышления, стремление к педагогическому новаторству, повышение способности пользоваться ИКТ и применение международного опыта в воспитательной работе - также в числе приоритетов.

При педагогической переподготовке акцент направлен на приведение базового профессионального образования к соответствующим требованиям. А профессиональная переподготовка - освоение новых знаний, умений и навыков в паралимпийских видах спорта в объеме, необходимом и достаточном для ведения педагогической деятельности по учебной дисциплине или

ной работы - максимум 48 часов в неделю. Максимальная недельная нагрузка аудиторных занятий и самостоятельной работы установлена 36 часов в неделю.

### БЫТЬ ЗДОРОВЫМ И ДОСТИЧЬ СОВЕРШЕНСТВА

Институт предоставляет программы для поддержки параспортсменов, развития двигательных и специальных спортивных навыков, подготовки к соревнованиям и обеспечения здорового образа жизни.

С учетом передового мирового опыта это позволит поэтапно создать благоприятный инвестиционный климат в системе спортивного образования, расширить сеть спортивно-образовательных учреждений, повысить конкурентную среду, поддержать одаренную молодежь. В результате параспортсмены, окончившие институт, участвуют в Паралимпийских и Параазиатских играх, чемпионатах и кубках мира, пополняя ряды победителей и призеров.

Считаем целесообразным организовать учебно-тренировочные курсы по отдельным программам для более качественной подготовки молодежи. Поэтому увеличение знаний о факторах, влияющих на тренировочный процесс параспортсменов, выявление препятствий, с которыми сталкиваются эти лица, требуют систематической работы.

Система подготовки кадров выходит на новый этап путем разработки специалистами института учебно-методических материалов и педагогической аттестации по соответствующим направлениям, с особым вниманием к педагогике, дидактике, прикладной психологии, методике, общепрофессиональным и специальным дисциплинам. Это дает стимул для поддержки системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в сфере параспорта, в том числе привлечения молодых кадров.

В ходе саммита Шанхайской организации сотрудничества, прошедшего в Самарканде 15-16 сентября текущего года, также утвержден план реализации «дорожной карты» по сотрудничеству в сфере физической культуры и спорта на 2022-2024 годы между уполномоченными органами государств - членов ШОС.

В этом процессе Узбекистан выделяется активностью и инициативностью. Мы это видим на примере реформ по созданию системы материально-технического обеспечения, подготовки и переподготовки спортсменов.

Общая продолжительность прямых форм повышения квалификации определена не менее четырех недель (144 часа). Для прямых форм повышения квалификации максимальный объем аудиторных занятий и самостоятельной работы устанавливается в размере 36 часов в неделю.

В некоторых случаях прямые формы повышения квалификации могут быть определены как минимум три недели (144 часа) обучения отдельно от основной работы, аудиторных занятий и самостоятельной работы.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев. «Правда Востока».

СЕРЕБРЯНОЕ ЯБЛОЧКО ИЗ ЕГИПТА

Новую страницу в летопись узбекской школы по пулевой стрельбе записали наши юноши: на первенстве мира, прошедшем в Каире (Египет), они преподнесли сенсацию - стали серебряными призерами в командном зачете.



поездку на Олимпиаду оспаривали 419 атлетов из 65 государств. Многие известные дзюдоисты дали себе передышку после ташкентского мундиала. В усеченном составе поехала на турнир и сборная Узбекистана.

За относительную неудачу на домашнем этапе реабилитировалась Диёра Келдиёрова в весовой категории до 52 кг. На предварительном этапе сломала сопротивление соперниц из Испании и Марокко. Выдержала серьезный экзамен в полуфинальной схватке с двукратным призером Олимпийских игр Одеттой Джуффрини (Италия). Лишь в решающем поединке уступила французке Астрид Гнето. Завоевала серебряную медаль и записала в свою табель о рангах 350 очков. С пятого места в мировом рейтинге поднялась на четвертое.

Укрепил свои позиции и Шахрам Ахатов (73 кг). В борьбе за «бронзу» всего за 37 секунд одержал досрочную победу над Петру Пеливаном (Молдова).

С двадцатого места на восемнадцатое переместился среди лучших в этой же весовой категории Обидхон Нуъмонов. Оказался на пятой позиции на турнире «Большого шлема» в Абу-Даби.

КОННЫЙ СПОРТ: КУБОК УЗБЕКИСТАНА В РУКАХ МОЛОДЫХ

В розыгрыше почетного трофея участвовали конкуренты как старшего поколения, так и молодежь. Было немало и девушек.



Программа розыгрыша Кубка страны была разнообразной. Высота препятствий на маршрутах колебалась от 110 см до олимпийских 140 см. Соревновались конкурсты как на молодых лошадях, демонстрируя мастерство дрессуры, так и опытных конях, уже не

раз выведивших своих хозяев на призовой подиум.

Мастер-класс продемонстрировали ветераны конного спорта республики - Гайрат Назаров и Ибрагим Юлдашев, которые не раз побеждали на международных ристалищах. И тут они в ряде заездов становились призерами. Но их по общей сумме баллов сумел опередить двадцатилетний Темур Азизов, выступавший на двух лошадах - Илексте и Фурина Фан де Фмарат, приобретенных нашими коннозаводчиками за рубежом.

В соревнованиях среди подростков и юношей отличился Бобур Валижонов на Алонсо, которому, подчеркнем, конкуренцию оказала целая плеяда девочек - Элина Акрамова, Майя Фишлер и Таисия Локтева.

ТРИ ШАГА ДО ФИНИША. «СЕВИНЧ» НЕДОСЯГАЕМА?

Деятельный тур чемпионата Узбекистана по футболу среди женских команд высшей лиги. «Пахтакор» - «Севинч» - 0:7, «Согдиана» - АГМК - 1:0, «Металлург» - «Кизилкум» - 1:0, «Нефтчи» - «Локомотив» - матч перенесен на другой срок.



Начался заключительный этап первенства. Клубы, разбитые на две пятёрки по итогам двух кругов, накатывают на финиш. В верхней части турнирной таблицы уверенно лидирует «Севинч». В этом туре девушки из Карши без видимых усилий переиграли «Пахтакор». Приверженец командной игры главный тренер Владислав Хан остался верен себе. Об этом свидетельствует тот факт, что сразу шесть футболисток забили семь мячей. Дубля добилась легионер Фусейни Мумини. Но это не значит, что в рядах «Севинч» нет яркого игрока. К беспроблемной серии ведет за собой подруг Нилуфар Кудратова. Она, избранная капитаном сборной Узбекистана, по праву претендует на звание «Лучший футболист года».

Чуть было не лишилась очков «Согдиана». Лишь за три минуты до окончания матча с АГМК джизакский клуб сумел-таки забить единствен-

ный гол. В роли палочки-выручалочки оказалась Диёра Хабибуллаева, возглавляющая список бомбардиров. Благодаря ее снайперским качествам действующий чемпион остается еще претендентом на «золото» и в этом сезоне. Кому достанется высшая награда, вероятно решится уже в следующем туре, когда встретятся основные конкуренты в Карши - «Севинч» и «Согдиана». Заметим, неделю назад эти коллективы сыграли вничью. Никому не удалось распечатать ворота - 0:0.

Как бы со стороны наблюдал за поединками «Бунёдкор». Согласно календарю, ташкентки отдыхали в этом туре. Но по набранным очкам еще имеют шансы на чемпионское звание.

А АГМК и «Пахтакор» при всех раскладах за три шага до финиша так и останутся соответственно на четвертом и пятом местах.

Для статистической отчетности играет вторая пятёрка команд. Уже известен неудачник высшей лиги. В другом дивизионе в следующем году будет действовать «Навбахор», который за весь сезон не одержал ни одной победы. Наманганскую дружину заменит «Бухоро», ставшая победительницей в первой лиге.

Положение команд в группе «А»

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Севинч» (Карши)	16	3	0	114:8	51
2. «Согдиана» (Джизак)	14	4	1	69:11	46
3. «Бунёдкор» (Ташкент)	14	3	1	79:9	45
4. АГМК (Алмалык)	10	3	6	50:23	33
5. «Пахтакор» (Ташкент)	7	3	9	30:61	24

Положение команд в группе «В»

Клубы	В	Н	П	М	О
6. «Локомотив» (Ташкент)	7	0	11	26:57	21
7. «Кизилкум» (Навои)	5	4	10	27:41	19
8. «Металлург» (Бекабад)	4	2	13	21:79	14
9. «Нефтчи» (Фергана)	4	1	13	13:49	13
10. «Навбахор» (Наманган)	0	1	17	6:97	1

ДЕБЮТАНТЫ НЕ ИЗ РОБКОГО ДЕСЯТКА

Хотя в Хорезмской области нет ни одной команды по мини-футболу, но именно в Ургенче организаторы решили провести второй тур чемпионата страны по футболу. Цели - популяризация и расширение географии мини-футбола в республике.

Задача стратегическая и не сразу решаемая. Однако зрелые заложены в благодатную почву. Лет двадцать назад в Хиве довольно успешно играла команда, которая однажды даже становилась чемпионом Узбекистана. Может, возродятся бывшие славные традиции на хорезмских паркетных площадках? Во всяком случае болельщиков в зале Ургенчского колледжа олимпийского резерва было недостаточно, интерес к футболу не угас.



Никого не удивил стремительный старт действующего чемпиона «Жиззах-Кентекса». Сделана заявка повторить достижение прошлого сезона. Но вот конкуренты теперь другие у джизакцев. Если в прошлые годы с ними соперничали за первое место АГМК, а также «Пахтакор» и «Локомотив», то ныне столь же уверенно записывают очки в свой актив ташкентские банкиры (клуб ВМВ), добившиеся и в Ургенче стопроцентного результата. Грамотную и содержательную игру демонстрирует еще один дебютант суперлиги - Oil Star. Правда, последний уступил в этом туре джизакскому клубу со счетом 1:4, но такой результат не в полной мере отражает соотношение сил. Шла равная борьба и с ВМВ (3:5). Вничью (2:2) сыграли бухарцы и с безусловным фаворитом - серебряным призером АГМК. Конечно, довольно много растеряли баллов. Однако запаса очков после первого тура хватило, чтобы удержаться в группе претендентов на призы чемпиона.

Фальстарт произошел у трех столичных команд - «Локомотива», «Бунёдкора» и «Пахтакора». Заметно отстали от лидеров. Сумеют ли наверстать упущенное - большой вопрос. Пахтакоровцы, например, уступили даже аутсайдеру «Навбахору» - 2:3.

Явно неподготовленными к новому сезону оказались и большинство других дружин, четыре из которых, вероятно, станут сражаться лишь за выживание в суперлиге.

Положение команд после второго тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Жиззах-Кентекс» (Джизак)	6	0	0	41:8	18
2. ВМВ (Ташкент)	6	0	0	37:8	18
3. АГМК (Алмалык)	4	2	0	27:11	14
4. Oil Star (Бухара)	3	1	2	17:12	10
5. «Локомотив» (Ташкент)	3	2	1	25:14	8
6. «Бунёдкор» (Ташкент)	2	2	2	16:21	8
7. «Пахтакор» (Ташкент)	2	1	3	20:22	7
8. «Насаф» (Карши)	2	0	4	22:25	6
9. «Металлург» (Бекабад)	1	1	4	16:29	4
10. «Максам-Чирчик» (Чирчик)	1	0	5	15:31	3
11. «Навбахор» (Наманган)	1	0	5	6:34	3
12. «Нефтчи» (Фергана)	0	1	5	16:42	1

ДЗЮДО: ВЗЯВШИЕ РЕВАНШ, УКРЕПИВШИЕ РЕЙТИНГ

Еще не утихла страсти после чемпионата мира по дзюдо в Ташкенте, а уже прошел турнир серии «Большого шлема» в Абу-Даби (Объединенные Арабские Эмираты).

Он оказался не столь представительным, как в нашей столице. Награды, призовой фонд в 154 тысячи евро и почетные лицензионные очки на

Реклама

Вазирлар Маҳкамасининг 2019 йил 6 февралдаги «Чиқиндилар билан боғлиқ ишларни амалга ошириш соҳасидаги норматив-ҳуқуқий ҳужжатларни тасдиқлаш тўғрисида»ги 95-сон қарорига ҳамда Тошкент шаҳар хокимлиги билан «Чиқиндиларни тўплаш ва олиб чиқиш кетиш хизматлари кўрсатишда давлат-хусусий шериклик тўғрисида» тузилган битимга асосан, рўйхатда келтирилган муқобил санитар тозалаш корхоналари ўзларига бириктирилган ҳудудларда хизмат кўрсатишни амалга оширишни маълум қиламиз.

№	Хизмат кўрсатувчи ташкилотлар	Худудлар	МФЙ, т/р	Бириктирилган маҳаллалар
1	«Раҳнамо сервис» МЧЖ	Миробод тумани	1	Мовароуннахр
			2	Мингўрик
			3	Шароф Рашидов
			4	Ойбек
			5	Янги Миробод
2	«Мироншоҳ комфорт сервис» МЧЖ	Миробод тумани	6	Байналмиал
			7	Абдулла Авлоний
			8	Миробод
			9	Лолазор
			10	Бўз (Бўз-1 мавзе)
3	«Тошкент сантех коммун хизмат» МЧЖ	Миробод тумани	11	Буюк ипак йўли (Аҳмад Яссавий)
			12	Сайрам
			13	Элобод
			14	Ҳ.Абдуллаев
			15	Боғимайдон (Умид)
4	«Ерлан сервис» МЧЖ	Миробод тумани	16	Шахриобод
			17	Навниҳол
			18	Олий ҳиммат
			19	Юнакий
			20	Ал-Фаробий
5	«Траст стандарт» МЧЖ	Миробод тумани	21	Мевазор
			22	Гулзор
			23	Гулбоғ
			24	Геофизика
			25	Ватанпарвар
6	«Саноат коммунал сервис» МЧЖ	Миробод тумани	26	Тараққиёт
			27	Минг лола
			28	Авайхон
			29	Янги Авайхон
			30	Турон
7	«Фидойи коммунал тех» МЧЖ	Миробод тумани	31	Ҳамид Олимжон
			32	Дархон
			33	Оққўрган
			34	Мустақиллик
			35	Лашкарбеги
8	«Порлоқ қурилиш» МЧЖ	Миробод тумани	36	Нур
			37	Оқибат
			38	Шахрисабз
			39	(Салар) Асака
			40	Исмоилӣ
9	«Ҳамза ҳаракат» МЧЖ	Яшнобод тумани	41	Дилбоғ
			42	Бирлашган
			43	Амир Темур
			44	Тузел
			45	Тонг
10	«Траст стандарт» МЧЖ	Яшнобод тумани	46	Ал-Бухорӣ
			47	Ватандош
			48	Моҳинур
			49	Гўзал
			50	Чинор

11	«Мадали сервис» МЧЖ	Юнусобод тумани	51	Аҳилобод
			52	Янгибоғ
			53	Севинч
			54	Юнус ота
			55	Увайсий
12	«Спектор строй сервис плюс» МЧЖ	Юнусобод тумани	56	Шоштепа
			57	Юртубод
			63	Мингчинор
			64	Нурмакон
			65	Собирубод
13	«Квартал коммунал сервис» МЧЖ	Юнусобод тумани	66	Учқахрамон
			67	Халқабод
			68	Муруват
			69	Ўзбекистон мустақиллиги
			70	Аҳмад Донш
14	«Умум фидокорлар» МЧЖ	Юнусобод тумани	71	Бегубор
			72	Меҳнатобод
			73	Оқтепа
			75	Жарариқ
			76	Ибн Сино-1
15	«Мохинур ва Гофр» МЧЖ	Юнусобод тумани	77	Шодлик
			78	Белтепа
			79	Янги Белтепа
			80	Бошлиқ
			81	Армуқ
16	«Абдулазиз сервис барака» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	82	Муҳандислар
			83	Қушбеги
			84	Дилбулоқ
			85	Абдулла Қаҳҳор
			86	Ракат
17	«Бобур юлдузи» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	87	Шоҳжаҳон
			88	Дамариқ
			89	Бобур
			90	Ҳ.Сулаймон
			91	Кичик Хирмонтепа
18	«Мумтоз Маҳал сервис» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	92	Меҳржон
			93	Бўрижар
			94	Оқтепа
			95	Бешчинор
			96	Кўркам
19	«Responsible Care» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	97	Зарқўрган
			98	Фидокор
			99	Ботирма
			100	Бозор
			101	Нафосат
20	«Тошкент якка коммуналчи» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	102	Дийр
			103	1-Катта Чилонзор
			104	2-Катта Чилонзор
			97	Зарқўрган
			98	Фидокор
21	«Макс-Кур-лидер» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	99	Ботирма
			100	Бозор
			101	Нафосат
			102	Дийр
			103	1-Катта Чилонзор
22	«Ҳамкорлик нури» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	104	2-Катта Чилонзор
			97	Зарқўрган
			98	Фидокор
			99	Ботирма
			100	Бозор
23	«Елена идеал сервис» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	101	Нафосат
			102	Дийр
			103	1-Катта Чилонзор
			104	2-Катта Чилонзор
			97	Зарқўрган
24	«Богистон коммунал» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	98	Фидокор
			99	Ботирма
			100	Бозор
			101	Нафосат
			102	Дийр
25	«Даниел Коммуналчи сервис» МЧЖ	Шайхонтоҳур тумани	103	1-Катта Чилонзор
			104	2-Катта Чилонзор
			97	Зарқўрган
			98	Фидокор
			99	Ботирма

26	«Бахт куши махсустрас» МЧЖ	Сергели тумани	105	Нилуфар
			106	Иттифоқ
			107	Соҳибкор
			108	Номданақ
			109	Ўзгарш
27	«Саид Оқилхон қурилиш сервис» МЧЖ	Сергели тумани	110	Ҳабибий
			111	Меҳриё
			112	Хонобод
			113	Қурувчилар
			114	Хонободтепа
28	«Ақтам таъмир сервис» МЧЖ	Сергели тумани	115	Тараққиёт
			116	Хонобод
			117	Қорасув
			118	Қилчоқ
			119	Саховат
29	«Сергели Траст» МЧЖ	Сергели тумани	120	Қўшбеи
			121	Нурафшон
			122	Чортоқ
			123	Маданият
			124	Халқобод
30	«Ақмам таъмир сервис» МЧЖ	Сергели тумани	125	Соҳибқирон
			126	Кубайтепа
			127	Янги Сергели
			128	Нўғайқўрган
			129	Файзли
31	«Бунёдкор» ПБК МЧЖ	Сергели тумани	130	Бунёдбод
			131	Янги Бунёдбод
			132	Шифокор
			133	Хислат
			134	Жийдали
32	«Олмазор аъло коммунал» МЧЖ	Олмазор тумани	135	Тепазузар
			136	Табассум
			137	Ғалаба
			138	Кўхна Чўпонота
			139	Богистон
33	«Қорақамиш аъло коммуналчи» МЧЖ	Олмазор тумани	140	Богистон
			141	Богистон
			142	Богистон
			143	Найман
			144	Ширин
34	«Нур Акбарбек Сервис» МЧЖ	Олмазор тумани	145	Ватан
			146	Нуробод
			147	Ҳамдуст
			148	Ватанпарвар
			149	Кўргонтепа
35	«Насаф Плюс сервис» МЧЖ	Олмазор тумани	150	Тепакўрган
			151	Хуросон
			152	Заргарлик
			153	Ташаббус
			154	Янги умид
36	«Халқ квартал сервис» МЧЖ	Учтепа тумани	155	Хумо
			156	